

**कार्तिक प्रथमा से पूर्णिमा तक पुष्कर में पुष्कर मेला सहित अनेक उत्सव और महोत्सव
देशी व विदेशी पर्यटकों को आकर्षित करने हेतु अनेक कार्यक्रम**

**कलक्टर डॉ. आरूषी मलिक ने पैदल चलकर पुष्कर नगर की व्यवस्थाओं को देखा
विधायक श्री रावत व नगर पालिका अध्यक्ष श्री पाठक ने कहा – सब मिलकर कार्य करेंगे**
अजमेर, 14 सितम्बर। पुष्कर मेले को पुनः उसकी अन्तर्राष्ट्रीय ख्याति दिलाने के लिए विशेष प्रयास प्रारम्भ किए जा रहे हैं और दीपावली के पश्चात प्रथम तिथि से कार्तिक शुक्ला पूर्णिमा तक पुष्कर में पशु मेला, कार्तिक मेला सहित अनेक धार्मिक उत्सव एवं महोत्सव आयोजित होंगे।

जिला कलक्टर डॉ. आरूषी मलिक की अध्यक्षता में आज पुष्कर सरोवर टूरिस्ट बंगले में आयोजित बैठक में उन्होंने कहा कि कार्तिक माह के पहले 15 दिनों में पुष्कर स्वर्ग सा रूप लें ऐसी उनकी इच्छा है और राज्य सरकार ने इस दौरान मेले के अतिरिक्त भक्ति महोत्सव आयोजित करने का भी निर्णय लिया है। पुष्कर राज्य ही नहीं देश के लिए पवित्र स्थली है और विदेशी पर्यटकों के लिए आकर्षण का केन्द्र भी परन्तु गत कई वर्षों से देशी व विदेशी पर्यटकों का रुझान कार्तिक माह में आयोजित हो रहे पुष्कर पशु व धार्मिक मेले से कम होता जा रहा है। इसकी लोकप्रियता को वापस ऊचाईयों पर ले जाना है जिससे पूरे विश्व के पर्यटक, श्रद्धालु, पशुपालक और आम नागरिक इसमें भाग ले सकें।

पुष्कर के विधायक श्री सुरेश सिंह रावत ने बैठक में कहा कि पुष्कर मेले के प्राचीन स्वरूप को वापस प्राप्त करने के लिए सभी का सहयोग जरूरी है और यह तभी संभव है जब पुष्कर के प्रत्येक नागरिक की भागीदारी होगी।

उन्होंने मुख्यमंत्री श्रीमती वसुन्धरा राजे ने पुष्कर में कार्तिक मेले के दौरान भक्ति महोत्सव आयोजित करने की जो भावना प्रकट की है व इस पवित्र तीर्थ स्थली के लिए महत्वपूर्ण साबित होगी।

पुष्कर नगर पालिका अध्यक्ष श्री कमल पाठक ने विश्वास दिलाया कि नगर पालिका इस पवित्र तीर्थ स्थली की स्वच्छता, मर्यादा, देशी व विदेशी पर्यटकों, तीर्थ यात्रियों की सुख सुविधा के लिए प्रत्येक इंतजाम करने के लिए तत्पर है और मेले के दौरान सभी व्यवस्थाओं को अंजाम दिया जाएगा। अभी से इस ओर प्रयास प्रारम्भ कर दिए हैं।

बैठक में अतिरिक्त कलक्टर श्री किशोर कुमार, उपखण्ड अधिकारी श्री हीरालाल मीणा ने मेले के दौरान की जाने वाली व्यवस्थाओं तथा भक्ति महोत्सव पर विस्तार से चर्चा की और बैठक में मौजूद सभी पार्षद व नागरिकों एवं विभिन्न संगठनों के पदाधिकारियों से सुझाव मांगे।

बैठक में जिला प्रमुख सुश्री वंदना नोगिया, जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी श्री राजेश चौहान सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी मौजूद थे ।

बैठक के पश्चात जिला कलक्टर डॉ. आरूषी मलिक ने सरोवर, टूरिस्ट बंगला तक पैदल चलकर सम्पूर्ण प्रमुख बाजार का निरीक्षण किया यहां की सफाई , सड़क, नाली व्यवस्थाओं को देखा ।